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1. Приветствие команд.

2. Соревнования команд

3. Домашнее задание: «В чем кроется ошибка?»

4. Конкурс капитанов

5. Подведение итогов, награждение.

Проводится в конце учебного года на двух уроках.

2. Соревнование команд:
Вопросы первой команде:

1. За одну минуту на координатной плоскости отметьте как можно больше точек, у каждой из которых сумма абсциссы и ординаты равна (-2).

2. Дано уравнение 3х + 8 = -7, имеющее корень (-5). Запишите, как можно больше уравнений, имеющих корень (-5).

3. Десять секунд на размышление: Представьте число 35 в виде суммы слагаемых, каждое из которых равно 3: 35  = 3+ 3 + 3 + 3 +…+ 3. (81 слагаемое)
4. Впишите в клетки такие степени числа х, чтобы произведение их по любой горизонтали, вертикали, диагонали было равно х-3.
	
	
	х-4

	
	х-1
	

	х-4
	
	


Ответ:
	х-3
	х4
	х-4

	х-2
	х-1
	х0

	х2   
	х-6
	х1


5. В прямоугольники впишите такие выражения, чтобы полученный четырехчлен можно было разложить на множители:
2ху – 4 +  + 

Ответ: 2ху – 4 + х2у – 2х
6. Вместо коэффициентов многочлена ах3 + вх2 + сх + d запишите числа 3, 5, 6, 10, так чтобы полученный четырехчлен можно было разложить на множители.

Ответ: 3х3 + 5х2 + 6х + 10

7. Из пяти выражений (а – 1)2; (а – 2)2; (а – 3)2; (а – 4)2; (а – 5)2 выбрали два, выполнили возведение в квадрат и нашли сумму трехчленов, получилось 2а2 – 10а + 17.  Какие выражения выбрали?

Ответ: (а – 1)2 + (а – 4)2;

8. Запишите в пустые клетки такие одночлены, чтобы по вертикали, горизонтали, диагонали, одночлен 6х4у2 получился трехчлен, который можно представить в виде квадрата двучлена. 
	
	
	х-4

	
	6х4у2
	

	х-4
	
	


Ответ:

	х8
	9у4
	у4

	у4
	6х4у2
	9х8

	9х8   
	х-6
	9у4


9. Даны (АВС и (А1В1С1.Известно, что AD = DE = EF = FC = A1D1 = D1E1 = E1F1 = F1C1, BC =  В1С1 , (C = (С1. Докажите, что  (АВС = (А1В1С1.




Ответ: BC =  В1С1 , (C = (С1, АС = А1С1.

Вопросы второй команде:

1. За одну минуту на координатной плоскости отметьте как можно больше точек, у каждой из которых сумма абсциссы и ординаты равна 3.

2. На доске записаны числа -5; 6; -1; 3; -4; 9; -10; 8. Заключите в скобки такую пару чисел, что бы она была решением линейного уравнения 

2х – 3у = -35                                  Ответ: (-4; 9).

3. Десять секунд на размышление: Сократите дробь

521 + 521 + 521 + 521 + 521 / 524   (1/25)

4. Впишите в клетки такие степени числа х, чтобы произведение их по любой горизонтали, вертикали, диагонали было равно х-3.

	х-2
	
	х-4

	
	х-1
	

	
	
	


Ответ:

	х-2
	х3
	х-4

	х-3
	х-1
	х1

	х2   
	х-5
	х0


5. В прямоугольники впишите такие выражения, чтобы полученный четырехчлен можно было разложить на множители:

9а2в –   + 9а – 

Ответ: 9а2в –  4ав + 9а – 4
6. Из следующих многочленов только один можно разложить на множители. Какой? Разложите его на множители:

– 6ах – 2х – 15а + 6

1 + а 2 + а 3 – а 10

35ах – 20х + 21а – 12
3х + 5а – 6ах – х  
7. В выражении а6 – ? вместо знака вопроса запишите такой одночлен, чтобы полученный двучлен можно было разложить на:

1) два множителя;  (а 5)

2) три множителя;  (а 4)

3) четыре множителя.  (а 3)

8. Запишите в пустые клетки такие одночлены, чтобы на каждом из лучей (начиная с центральной клетки)  получился трехчлен, который можно представить в виде квадрата двучлена. 





Ответ: много решений.

9. Из концов отрезка АВ провели лучи AN и BM так, что углы NАВ и МВА оказались равными. Проведите прямую так, что бы на чертеже появились равные треугольники. Докажите, что они раны.

                                                                               Ответ:



                                                                               АО = ОВ; О( MN  

3. Домашнее задание:
Алгебраические комедии «В чем кроется ошибка?»

«Шестое математическое действие дает возможность разыгрывать настоящие математические комедии на такие сюжеты, как 2*2 = 5; 2 = 3 и т.д.

Юмор подобных математических представлений кроется в том, что ошибка – довольно элементарная – несколько замаскирована и не сразу бросается в глаза.

Докажем что: 2 = 3.
 Возьмем неоспоримое равенство 4 – 10 = 9 – 15. К обеим частям прибавим по равной величине 6 ¼.

4 – 10 + 6 ¼ = 9 – 15 + 6 ¼. Дальше следует преобразование:

22 – 2*2* 5/2 + (5/2)2 = 32 – 2*3*5/2 + (5/2)2
(2 – 5/2)2 = (3 – 5/2)2. Извлекая, из обеих частей равенства, квадратный корень, получаем: 2 – 5/2 = 3 – 5/2. Прибавляя к обеим частям равенства по 5/2, приходим к нелепому равенству 2 = 3. В чем кроется ошибка?
Ответ: Ошибка допущена при извлечении корня ( х2 = (х(
4. Конкурс капитанов:
1. Число 11 является корнем только одного из следующих уравнений:

1) х/12 + х/18 = 6;                       2) с/3 – с/5 = 1  7/15;                       3) у/4 = у – 1.  
Назовите это уравнение. 

Ответ: второе

2. У меня в руках два листа бумаги. На одном начерчен равносторонний треугольник, а на другом – разносторонний. Задайте только один вопрос и, выслушав ответ, скажите, какой треугольник на каком листе изображен?

3. Витя Верхоглядкин начертил прямоугольный, разносторонний треугольник. Не сможете ли вы повторить его успех?

4. Даны девять выражений:

1) – 7(а – 1) – 4;

2) 7а – (2а + 4);

3) (4а – 11) – 3 + а;

4) 3а + 2(а – 2);

5) 6 + (а – 17);

6) 2а – 3(3а + 2) + 9;

7) 2(а – 3) – (а + 5);

8) 17 – 7(а + 2);

9) 5(а 0 – 2) + 6.

  Есть ли среди них тождественно равные?

  Ответ:    1 и 6;    2, 4;     9; 5 и 7.

5. Я задумала один из данных треугольников. Задайте только два вопроса, и, выслушав ответ, скажите, какой треугольник я задумала.




6. Из следующих пяти треугольников только три равных. Назовите их.


7. Сейчас вы увидите только часть решения некоторой задачи. Попробуйте по этой части сформулировать задачу и решить ее. 

Пусть стороны прямоугольника будут х и у см.

х – у = 4

2(х + у) = 20

Ответ: 3см; 7 см.

8. Витя Верхоглядкин однажды написал число, которое больше своего квадрата. Возможно ли это?
     Ответ: 0,1.

9. Используя каждый из одночленов 6ав, 3ав, 2ав, - 86а, - 6а, - 4а; -3в; в; - в;    - 4; 2; - 2 по одному разу, составьте три такие четырехчленна, чтобы каждый из них можно было разложить на множители.
10.  Упростите выражение:

211 + 212 + 213 + 214 + 215 

Ответ: 0; 1. 

5. Подведение итогов, награждение.
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